
Lekcja 7  8a, 8b 2.06.2020 
Temat: Pole koła.

Z części koła przedstawionego na rysunku I, otrzymanych po rozcięciu wzdłuż 
promieni, można złożyć taką figurę jak na rysunku II. Figura ta przypomina 
równoległobok.

 

Koło można rozciąć na jeszcze mniejsze kawałki i ułożyć z nich 
równoległobok, którego podstawa jest w przybliżeniu równa połowie obwodu 
tego koła, a wysokość – promieniowi koła, a zatem P = π r  r = π r⋅  2.

Pole P koła o promieniu r jest równe πr2.

P = πr2

 

Ćwiczenie:

1. Oblicz pole i obwód koła o danym promieniu. 
a) 2 cm 
b) 5/6 m
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odp. a)

P = πr2

P= π·22 =  π·4= 3,14 · 4 = 12,56 cm2

Ob.= 2πr = 2 · π · 2 = 4 π = 12,56 cm

odp. b) 

P = πr2 = π·(5/6)2 = 25/36 π [m2]

Ob.= 2πr = 2π·5/6= 5/3π [m];

2. Sprawdźmy, ile razy pole koła o promieniu2,5 cm jest większe od pola 
kwadratu, którego bok ma długość równą promieniowi koła.

 
rozwiązanie 
Pkoła = π (2,5)⋅ 2 cm2

Pkwadratu = (2,5)2 cm22
Pkoła /Pkwadratu= (2,5)2π / (2,5)2 = π 

Odpowiedź: Pole koła jest π razy większe od pola kwadratu. 

Rozwiąż samodzielnie zadania 1- 6 str. 248 podręcznik.

Lekcja 8 8b 3.06.2020 
8a 5.06.2020

Temat: Pole koła – ćwiczenia.

Rozwiąż samodzielnie zadania 7 – 14 str. 249 i 250 podręcznik.
 

UWAGA 
9.06.2020 sprawdzian z działu „Koła i okręgi”.
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